

市委常委会专题研究宜兴市工作 坚定不移加快绿色转型高质量发展 提升区域性国际化中心城市显示度

本报讯 5月12日,市委常委会来到宜兴调研,就地召开会议听取宜兴市工作情况汇报,研究相关重点事项,审议通过《关于支持宜兴绿色转型高质量发展 打造区域性国际化中心城市的意见》。市委书记杜小刚率队调研并主持会议,市政协主席项雪龙等参加调研和会议。

宜马快速通道是锡宜一体化的重要交通基础设施,以隧道形式下穿竺山湖,计划于2024年上半年建成通车。站在大堤上,市委常委会现场查看工程建设进展,详细了解宜兴对外通达、锡宜一体化等重大交通基础设施项目建设情况以及快速路网规划、“四好农村路”建设成效等。

双洩三河滨水空间品质提升工程现场碧水荡漾、风光旖旎,绿植生境相映成趣,步道缓行惬意无限,一批高品质“网红”公共空间更是吸引市民游客纷纷赴点“打卡”。市委常委会实地查看项目建设成效,深入了解宜兴城市更新行动、各类新城和城市功能载体建设等情况。在陶都科技新城,市委常委会详细了解新城规划建设及双招双引等情况。

会议强调,立足新阶段、开启新

征程,宜兴要深入学习贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记重要讲话指示精神,认真落实中央和省、市委决策部署,抓住用好多重战略叠加机遇,敢为善为抓落实、勇挑大梁强担当,坚定不移加快绿色转型高质量发展,努力提升区域性国际化中心城市显示度,为无锡争当中国式现代化建设城市范例作出新的更大贡献。一要以国际化追求强产业。坚持立足长远、紧抓当前,围绕“传统产业攀高峰、新兴产业成高原、特色产业建高地”要求,加快传统优势领域转型升级、兼并重组、智能化改造数字化转型等步伐,继续深耕集成电路、新能源、生物医药等战略性新兴产业,提速推进跨境电商紫砂产业带集聚发展,综合用好市场化手段,不断抢占新赛道、塑造新动能,构建以实体经济为支撑的现代化产业体系。二要以国际化标准促创新。把握好新一轮科技革命和产业变革机遇,突出增强科创硬实力和影响力,扎实推进面向国际的高水平科创载体建设,推出能够体现宜兴特色的地标性科创项目,“以投带引”吸引优质科创项目落地,依托建好用好“院士之家”“海归之家”等

平台,聚力引入更多高端人才、青年人才来宜创新创业,推动宜兴成为环太湖科创圈科技创新的璀璨明珠。三要以国际化视野建城市。坚持着眼长远、适度超前,以重大交通基础设施为牵引,整体谋划、系统策划新一轮城市更新,全力推进盐泰锡常宜铁路、宜马快速通道、锡宜S2线等重大项目,加快推进东氿新城提质、宜城老城更新、丁蜀城区创优、宜南山区开发,深化最干净城市、韧性城市、公园城市、青年发展型城市建设,主动贴近青年需求、适应青年特点,进一步拉开城市框架、优化城市形态、增强城市功能,有效保障支持宜兴人才引进和人口导入。四要以国际化理念优环境。把环境建设作为城市竞争力提升的重要方面,深入打好污染防治攻坚战,统筹推进GEP管理体系建设、EOD模式推广等工作,全力争创全国“两山理论”实践创新基地,不断优化组织模式和商业模式,加快建设精品文旅融合项目,合作共建旅游联盟、旅游专线、度假基地等,努力导入更多国际一流的教育、医疗、文体和康养资源,让宜兴更宜人、更宜游、更宜居。

(高美梅、惠晓婧)

优化外来务工人员子女入学政策 2023年义务教育招生入学工作意见发布

本报讯 5月12日,市教育局发布2023年无锡市市区义务教育招生入学工作意见,对做好幼升小、小升初工作作出部署。今年义务教育招生入学政策保持总体稳定,继续实行公民同招、免试入学、民办学校电脑派位。与往年相比,今年的变化主要体现在对外来务工人员子女入学政策的调整和优化,进一步促进教育公平。

今年起,申请公办小学就读的外来务工人员子女,其父母或其他法定监护人须在我市取得居住证半年以上(取得居住证的时间须在入学当年6月30日前连续满6个月),与我市用人单位签订一年及以上劳动合同或取得工商营业执照,还须按规定在入学当年6月30日前在我市连续缴纳社会保险。需要注意的是,今年外来务工人员子女的监护人社保缴纳期限由12个月调整为不少于9个月,其中一方缴纳即可,单位或个人缴纳均可。

部分地区暂时因公办教育资源不足,可由居住地教育行政部门安排至政府全额购买学位的民办小学就读。已在政府购买学位的一贯制民办学校幼儿园就读的外来务工人员子女,可申请就读政府购买学位的民办小学。此外,外来务工人员子女的监护人取得民办学校所在区居住证,与用人单位签订劳动合同或取得工商营业执照,缴纳社保在入学当年6月30日前不少于3个月的,也可申请就读政府购买学位的民办小学。

今年,若外来务工人员子女申请电脑派位民办小学就读的,其监护人至少一方须在入学当年6月30日前取得学校所属区域的居住证不少于3个月。

申请初中入学的外来务工人员子女,原则上须为本市小学毕业生。其中,自市区公办小学毕业的外来务工人员子女,按照对口方案直升初中入学。市区民办小学毕业的外来务工人员子女,如未选择直升民办初中,原则上由居住证所在地教育行政部门统筹安排初中入学,入学条件参照申请公办小学就读政策。(陈春贤、杨涵)

无锡(东京)经贸文化合作交流会在日本举行 26个总额15.4亿美元项目集中签约

本报讯 结束韩国考察行程后,无锡代表团来到日本,继续开展友好访问和经贸文化交流活动,兵分几路密集拜访对接世界500强企业、行业头部企业、金融机构等,增进彼此感情、拉紧合作纽带,在更宽领域实现互利共赢。5月11日下午,“无锡旅情 携手未来”无锡(东京)经贸文化合作交流会在东京成功举办,总金额15.4亿美元的26个项目集中签约。市长赵建军,中国驻日本大使馆经济商务公使宋耀明,日本相模原市市长本村贤太郎,日本贸易振兴机构理事河田美绪,日中经济协会理事高见泽学出席并致辞。新华社东京分社社长冯武勇,瑞穗金融集团常务顾问藤原弘治,三菱UFJ银行总裁板垣靖士,无锡相关市领导参加活动。

赵建军说,无锡与日本虽然相隔千里,但结缘已久、情缘极深,特别是1986年一曲《无锡旅情》将“太湖明珠之美”传遍全日本,坂本敬四郎、长谷川清巳、松本纮齐、香取正人等日本友人推动樱花、梅

花、花菖蒲“开枝散叶”,留下了“一曲三花”助推国际人文交流的佳话。无锡愿同日本各界朋友一道,为构建契合新时代要求的中日友好关系添砖加瓦。

交流会座无虚席、气氛热烈,索尼、日立、电装、神户制钢所、柯尼卡美能达、THK、精工爱普生、养乐多等日本企业以及中日友好人士、友好机构代表近300位嘉宾参加活动。活动现场,无锡市政府还为新发田丰、新发田喜代子夫妇,相鉴舍创始人、无锡市人民友好使者桥本钦至,日本著名歌手尾形大作,明石市日中友好协会会长松本武城,相模原市日中交流协会会长川合贞义,相模原市体育协会副会长岩城利之等为两地合作交流作出重要贡献的日本友好人士颁发了感谢状。

交流会上,市文旅集团与日本商队旅游公司客源互送项目、市卫健委与日本志科国际战略合作项目、市人民医院与日本东京医科大学病院医疗卫生交流合作项目等3

个文化卫生合作项目,涉及集成电路、汽车及零部件、高端装备、生物医药及医疗器械、储能等领域的19个11.6亿美元经贸产业类项目,以及总金额达3.8亿美元的4个无锡企业日本采购项目集中签约。无锡(东京)商务创新交流中心、无锡文化旅游(东京)推广中心现场揭牌。

健适医疗集团和国联开弦基金将联合在马山打造总投资1亿美元的中日健康产业创新中心,积极对接日本及全球医疗创新技术资源,助力海外创新项目在无锡孵化落地。交流会活动前,市领导出席滨湖区举办的中日健康产业创新中心成立仪式,为创新中心及其人才基地揭牌,并与健适医疗集团董事长王欣、日本健适医疗CEO泷川泰司共同见证创新中心和无锡太湖国家旅游度假区、国联集团、日本Sana-medi孵化器签署战略合作协议,以及SWI波创项目、中日神经介入器械生产项目签约落户中心。

(王怡荻)